

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera... 5 pesetas  
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n. 14

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,  
especies mortuorias, comunicados y avisos  
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO IV.—NÚM. 1.042

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Sábado 8 de Febrero de 1896

## EL NOTICIERO SEVILLANO

es el periódico de mayor circulación de Andalucía

## MUEBLES

En ninguna parte se venden más elegantes  
sólidos y baratos

QUE EN LOS ALMACENES DE  
SIMÓN MARCO

ZARAGOZA, 24

de siempre muebles en vistas antes

Zaragoza, 24. —Entrada libre

Mme. Angla, modista de París, ha llegado al Hotel Madrid Estará 6 días con magnífico surtido de fantasías, vestidos y ropa blanca para señoras. Admite encargos para la próxima feria.

## CONCEJOS DE LA MAÑANA

### El viaje de Mr. Faure

Ya está acordado el programa del viaje del presidente de la República francesa a los Alpes, marítimos.

Félix Faure llegará por mar a Villafranca el día 3 de Marzo, trasladándose acto continuo a Niza, donde recibirá a los presidentes de las municipalidades.

Al día siguiente, 4 de Marzo, se celebrará la inauguración del monumento del centenario y tendrán lugar las recepciones oficiales, la visita al Hospital, el banquete ofrecido por la ciudad al presidente, una fiesta popular en los jardines Massena y un baile en la Opera.

El día 5 se dirigirá el presidente a Mentón, y en el siguiente día tomará el tren de Marsella, deteniéndose algunas horas en Antibes y en Cannes.

## Noticias locales

La columna mandada por el bizarro coronel D. Antero Rubin, que se compone de los batallones de Granada y Chiclana, continúa operando con muy buen éxito en la jurisdicción de Trilidada.

Los tenientes del batallón de Granada don Juan Guillen Salgado y D. Enrique Linares Casal, heridos en el encuentro con Quintín Banderas el día 10 de Diciembre, se hallan ya restablecidos. Han sido propuestos para el empleo inmediato.

Se halla vacante una canonjía en Tudela, la cual se precaverá por oposición. Plazo para presentar solicitudes, hasta el 28 de los corrientes.

Los concejales Sres. Jimenez y Entrambasaguas obsequiaron anoche en el salón de conferencias del Ayuntamiento, con un ponche, a sus compañeros de concejalía.

El Hospicio de venerables sacerdotes celebrará junta extraordinaria, para tratar de asuntos de interés, el próximo domingo a las doce y media de la tarde.

Se encuentra ya restablecido de las heridas que le infirieron en la estación de Marchena, el jefe de sección de los ferrocarriles andaluces, Sr. Heptener.

En la calle Confiterías número 31 se ha cometido un robo de ropas en un descuido de los inquilinos.

Ha tenido honroso arreglo un lance de honor que había pendiente entre dos jóvenes de la buena sociedad sevillana.

El Sr. D. Manuel G. de Rueda ha obsequiado con un espléndido banquete en el hotel de París, donde reside, a los Sres. Leguina, Segueliro y Bilbao (D. Gouzal y D. L.).

Se encuentra padeciendo un ataque gripal la señora de D. José María Mousalve, senador del reino. Deseamos su rápido alivio.

El jefe del partido conservador de la provincia, Sr. D. Eduardo Ibarra, es esperado en esta capital en la semana próxima.

Ya ha sido identificado el cadáver del indio que se suicidó en la Alameda de Hércules.

Estos se ha logrado por un hermano del muerto que hasta ayer mañana no se enteró de la desgracia. Presentóse en la sala de autopsias, aplicando verbe. Se le abrió la verja, y levantado el paño que cubría el cuerpo inanimado del suicida, entregóse a los más vivos transportes de dolor.

Llamábase el interfecto Luis Albencar, de modo que las ditas halladas debajo del fieltro de su sombrero eran de su hermano que es el José.

Los empleados de la tesorería de Hacienda han regalado a su jefe, D. Ricardo Alonso, un magnífico medallón con iniciales de brillantes, en recuerdo del día de su santo.

El jueves próximo saldrá de Málaga para Sevilla, al objeto de posesionarse de este arzobispado, el Sr. D. Marcelo Spínola.

## Ayuntamiento

Anoche celebró sesión ordinaria la corporación municipal, bajo la presidencia del Alcalde.

El concejal Sr. Lasso pide la palabra para preguntar si el hornillo de cremación de reses vaemas es el mismo que había ó si se ha sustituido por otro en mejores condiciones y más adecuado para el objeto á que se destina.

El Alcalde manifestó que se señalaría día para contestar á la pregunta.

El secretario dió lectura de un oficio del presidente de la Audiencia proponiendo la formación de una terna para cubrir la vacante en el Alcaldé de construcción de la nueva cárcel. El Gordillo, que preside á los Sres. Rincón, Nandín y Gordillo, que serán los que formen.

Los asuntos llevados por las comisiones se aprobaron todos, excepto el referente á la corrección de los veterinarios municipales.

El Sr. Lasso usa de la palabra diciendo que el comunicado publicado en *La Andalucía Moderna* por dichos empleados, no debe considerarse como desatado á la autoridad del Alcalde, sino simplemente como defensa á la dignidad profesional que creyeron menoscabada por el dictamen de la Junta local de Sanidad.

El Sr. Lasso pide que para tratar del particular se constituya el cabildo en sesión secreta y así se acuerda conviniéndose que se abra al término del cabildo.

Al darse cuenta de la solicitud de los señores Zaldo para que se les abone el interés del 6 por 100 mientras no se les cumpla el contrato que tienen pendiente con la corporación municipal, se acordó, á propuesta del Sr. Molero, se conceda al Alcalde facultad para que lo haga, si así lo estima, por el tiempo en que se incurra en demora.

En último término se trató de las cuentas municipales que habían quedado sobre la mesa para su estudio en la sesión anterior.

El Sr. Diaz y Ruiz pide que dichas cuentas pasen de nuevo á informe del síndico, pues entiende que la censura hecha no se refiere más que á la forma de las cuentas y no al fondo ni á los detalles.

El síndico Sr. Molero dice que el informe suyo está hecho con arreglo á la ley, pues solo manda ésta ver si los pagos exceden á las cantidades consignadas en el presupuesto ó no.

El Sr. Diaz replica que mal puede saber el síndico si aquello es verdad si no desciende de los detalles, pues puede haberse gastado más y no haberse pagado ó haberse invertido en otras atenciones de las consignadas en el presupuesto.

El Sr. Molero dice que el Sr. Diaz, que es más antiguo que él en el Ayuntamiento, podrá estar más enterado de lo que hizo la corporación anterior, de la que formó parte.

El Sr. Celis pide la palabra para una cuestión de orden y dice que lo pedido por el señor Diaz es que vuelvan á informarse las cuentas y eso es lo que debe acordarse ó en caso contrario aprobarlas.

Sométida á votación la proposición del señor Diaz, queda desechada por 24 votos contra dos.

Al terminarse la sesión quedó constituida la corporación en junta secreta como se había acordado.

Después pudimos informarnos extraoficialmente de que fué acatado el dictamen de la comisión de Asuntos jurídicos, por el que se suspende por seis meses de empleo y sueldo á los veterinarios municipales.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Más sobre el entierro de Carrera

Madrid 7, 9 n.

Al entierro de Carrera han asistido más de 20.000 almas.

Se dieron varios vivas al pueblo, produciéndose manifestaciones contrarias al general Martínez Campos.

Presidia el duelo el gremio de pescaderos que llevaba al frente el estandarte de los maragatos.

Pasaban de 50 los coches que figuraban en la comitiva.

Los pescaderos dedicaron una corona al infeliz Carrera y *El País* otra.

Improvisáronse también otras con hojas de un árbol y una corbata encarnada.

Las mujeres, que simpatizaban con la protesta, dieron gritos.

Los periodistas fueron vitoreados por el público.

En el sepelio reprodujéronse las manifestaciones hostiles.

Se rezó un Padre Nuestro, descubriéndose cuantos presenciaban el triste acto.

El cura del cementerio fué ovacionado.

Después del entierro, un grupo numerosísimo, siguió los carruajes en que iban los redactores de *El País*, llegando á batir la misma redacción.

La policía se vió precisada á emplear la fuerza para disolver á los manifestantes, sacando los sables.

Algunos fueron detenidos y llevados á la prevención.

Otros grupos dirigiéronse por la calle Ancha de San Bernardo á la plaza de Santo Domingo, en donde está el domicilio de Martínez Campos.

Los adversarios del general silbaron repetidamente y profirieron varios mueras.

Las puertas de la casa fueron cerradas.

Presidencias.—El archiduque Eugenio.—Hojas filibusteras

Madrid 7, 9 20 n.

Dícese que serán ofrecidas las presidencias del Senado y del Congreso á Martínez Campos y Pidal, respectivamente.

El archiduque Eugenio marchará el día 12.

Es probable que le acompañe la madre de S. M. la reina.

En Málaga se han repartido hojas filibusteras.

Cosas del ayuntamiento

Madrid 7, 10 n.

El ayuntamiento ha celebrado sesión, bajo la presidencia del alcalde señor conde de Peñalver.

No fué aprobada el acta.

El alcalde y el concejal Sr. Ruiz Jimenez sostuvieron un vivísimo altercado.

## Almuerzo.—Sin importancia.—Visita.—Serenata prohibida

Madrid 8, 12-10 madrugada. (Urgente.)

El general Martínez Campos y su familia han almorzado en Paleeteo.

—Duppy quita importancia á la actitud de la comisión de Washington respecto á la beligerancia.

—El día 17 comenzará en París la vista relativa á los ferrocarriles del Sur.

—El gobernador civil ha prohibido la serenata proyectada en honor de los federales que han llegado de las provincias.

Los federales

Madrid 8, 120 madrugada. (Urgente.)

En la reunión celebrada en el Circolo federal los Sres. Vila, Costales y Blasco abogaron por la unión de los republicanos hasta traer y consolidar la República en España.

Opúñese por el retraimiento y por los procedimientos de fuerza.

Estas son las bases de la unión que se propondrán á la asamblea.

El Banco de París

Madrid 8, 9 madrugada. (Urgente.)

El Banco de París ha pedido una prórroga hasta Marzo para contestar si acepta ó no la ampliación de la operación con Ultramar hasta la suma de 75 millones.

## EDICIÓN DE LA NOCHE

### Los que pelean en Cuba



## D. Luis Franco Cuadros

Primer teniente del batallón cazadores de Barcelona, viene distinguiéndose notablemente en la campaña, habiendo sido propuesto para una recompensa por los méritos que contrajo en la acción de Aguada de Pasajeros (Santa Clara). Cuatro meses lleva destacado en Venetico (Matanzas) mandando un destacamento de 29 hombres, y en dicho punto ha realizado oportunas y necesarias obras de fortificación, poniendo en las mejores condiciones de defensa el término á su vigilancia confiado. Oficial joven, valeroso y entusiasta, es de los que á más brillante porvenir pueden aspirar á poco que la fortuna les acompañe.

## Ecos de la guerra

### UN VIAJE EXTRAORDINARIO

La despedida al general.—Por dar un viva.—Gente que huye.—El sable de Weyler.—Crueldades del enemigo.—Deportado rico.—De camino.—Calamidades de la guerra

Cádiz 7.

Tomó entrada esta mañana el magnífico vapor *León XIII*, procedente de la Habana, en viaje extraordinario. Ha hecho un feliz viaje en trece días.

Salíó de la ciudad capital el 23 y no cuentan nada culminante ninguno de los 31 pasajeros que han venido á bordo; de ellos 14 para Barcelona y 17 desembarcados en este puerto.

Refiérese á lo ya conocido por haberlo anticipado el cable.

Respecto á la marcha de Martínez Campos, acto que presenciaron algunos de estos pasajeros, agregan que fué respetuosa por alguna parte del vecindario, pero la mayoría permaneció indiferente.

Ignoramos la veracidad del suceso, pero uno de los pasajeros nos dijo que acudió al muelle gran parte del pueblo, silencioso y como si unos á otros se expiaran los movimientos.

Un mulato dió un viva á Martínez Campos y un voluntario le dió varios sablazos, perdiéndose el entusiasta entre el público. Así están los ánimos cuando marchó Martínez Campos.

A la salida del *León XIII* seguía la emigración: las casas consignatarias se veían agobiadas por peticiones de pasaje. En un día solicitaron del gobierno general 300 pasaportes para Tampa. Otras muchas familias se van á los Estados Unidos. Un pasajero añadió á estos pormenores que el correo del 31, que debe tomar en Cádiz, viene abarrotado de pasaje. Veremos si se confirma la noticia.

Confirmó el pasaje que ha llegado hoy la buena impresión que ha producido la ida de Weyler, pues el comercio perjudicado y la parte del país, sana aún, sabe que Weyler, una de sus primeras medidas será limpiar las poblaciones de insurrectos, que abundan como mosquitos.

Así me decía un pasajero, que por la crisis económica que reina ha tenido que venirse á Málaga, su país natal, después de diez años de comerciar en paños y sederías.

Tal vez haya algo de novela en el retrato que hacen algunos pasajeros de la crueldad del

enemigo, cuando es superior en número á nuestras tropas; pero dado el carácter de la guerra, todo puede creerse.

Dice un pasajero que á un médico del batallón de Canarias, después de obligarle á que curara á todos los heridos, le cortaron la mano derecha y no satisfechos aun en su venganza africana, le machetearon más tarde.

Quando copan alguna guerrilla, que está forajando, después que la machetean, se ceban en los cadáveres: á un soldado le vió uno de estos pasajeros catorce cortes de machete.

Agregan también que cuando embarcó Martínez Campos, parte del vecindario de la Habana quería que Pando se encargase del mando en jefe del ejército, pero que Martín hizo valer su derecho como general más antiguo y hasta ofreció sacrificarse, si no hacía nada.

Ya los cablegramas vienen á confirmar esa declaración: Martín, lleno de patrióticos deseos, se ha adelantado á la llegada de Weyler y trae en jaque á Máximo Gomez y á Maceo.

Respecto al estado del país, las noticias que he recogido en este vapor son las que han tenido carácter más pesimista y más general.

Todos convienen en que ha avanzado tanto la insurrección, que ya está destruida parte de la región de Yuelta Abajo, á donde no llegaron en la guerra anterior, á pesar de su duración.

Sin disparar un solo tiro van incendiando cañaverales y talando campos: dicen estos pasajeros que la miseria, en esta última quincena, ha llegado á un período horrible, extendiéndose rápidamente á toda la isla.

Los pasajeros todos, á quienes interrogué, merced á que eran contados, convienen en que Weyler hará más de lo hecho hasta aquí, pero ninguno, incluso un militar que viene, se atreven á pronosticar éxitos.

Todos dicen que es imposible presumir nada porque «todo aquello anda muy liado y revuelto».

Dos soldados de infantería de marina que regresan por enfermos, dicen que se han llevado más de ocho meses sin tener un día de fuego: solo tiros de fusilados y sin resultados.

De estos dos soldados, uno de ellos que embarcó en Gibara, fué hasta la Habana con 16 prisioneros, entre ellos un cabecilla, que durante el viaje fué alardeando de que Martínez Campos lo pondría en libertad.

Se acordaría, sin duda, de la benévola ley de indultos, que tanto ha cooperado á la mayor extensión de las partidas.

A bordo del *León XIII* ha venido un insurrecto de los de población. Lo niega, pero vendrá para hacer propaganda de club.

Ha venido en camarote de tercera clase, y durante todo el viaje no ha querido hablar con nadie, manifestando un profundo disgusto.

Parece que al sobrecargo del buque entregó, para su custodia, dinero.

Un pasajero me ha dicho que le entregó 1.000 libras esterlinas. No tendría nada de particular, porque ya se ha hecho público que todos los deportados (el de ahora viene tambien en este concepto) traen dinero, siendo una rareza el que todos no reciban dinero de las casas bancas de Cádiz.

De los catorce pasajeros desembarcados en este puerto, vienen dos soldados, cuatro jornaleros, un militar, un mecánico, un artista (don Luciano Bannes), un marinero y un comerciante. A más una señora y el citado deportado, que en la primera expedición será enviado á Ceuta.

El *León XIII* ha hecho este viaje extraordinario para poder salir de Cádiz con tropas el próximo día 15.

Pocas noticias ha traído esta vez el vapor de Cuba, pero las pocas son, por desgracia, muy pesimistas en cuanto al mayor número de partidas y á la miseria que cunde por todo el país.

Los pasajeros llegados hoy temen una emigración grande en todos los próximos meses; porque unos por el temor de que los insurrectos entren en la Habana (noticia que abunda y con exageraciones circula todos los días), y otros, los más, porque han sido saqueados en sus propiedades, todos, en fin, regresan á la Península por no poder soportar más las calamidades reinantes.

FRANCISCO SANTOMÉ.

## El soldado español

Nuestro ilustrado corresponsal en Cádiz don Juan Antonio Salido nos escribe lo que á continuación copiamos:

«De una carta, que acabo de recibir, fechada en Sabanilla el 17 del pasado mes de Enero y firmada por un pariente mío, que sirve en la Guardia civil de la isla de Cuba, copio textualmente los siguientes párrafos, que dan idea de lo que son nuestros soldados, y que tienen la fé de un actor de los sucesos que relatan:

«Creo que en una de mis cartas anteriores te decía que la casa-cuartel donde hasta hace poco estaba destacado, ó sea el puesto de Zapata, está situada en medio de un campo sin poblado alguno en sus inmediaciones y que el pueblo más cercano dista cuatro leguas; pues bien, á consecuencia de haberse corrido á esta provincia la mayor parte del número de insurrectos, empezamos á preocuparnos por la escasez del número de guardias con relación á la fuerza insurrecta, que según informes era muy considerable y que podía atacar el puesto de un momento á otro.

Sin embargo, pasaban los días, y aquel en que más descuidados estábamos, y á eso de las tres de la tarde, se presentó á un cuarto de hora del cuartel una partida compuesta de unos 1.200 hombres al mando del cabecilla Bermudez, robando todo cuanto encontraba á su paso. En el momento en que nos apercebimos de su presencia nos armamos y nos preparamos á la defensa para el caso de ser atacados, pero pasó la noche sin novedad.

Al día siguiente se presentaron Máximo Gomez y Antonio Maceo al mando de 11.000 hombres.

El primer mandó al cabo un papel escrito en el cual decía que él «comprendía que estábamos vendidos por el gobierno, pero que si apreciábamos nuestras vidas que nos marcháramos y dejásemos el cuartel». Como esto era imposible, él cabó le contestó que la *Guardia civil* no se rendía por nada ni por nadie. El generalísimo se enfadó y nos sitió el cuartel de modo que no podíamos salir ni á la puerta de la calle.

De este modo estuvimos diez días hasta que se presentó la columna del coronel Molina; pero los rebeldes se habían marchado el día anterior á un punto de la demarcación llamado Maguanes y allí estableció su campamento, dejando Máximo Gomez en él á unos 4.000 hombres y marchándose á la provincia de la Habana, si bien antes nos dijo que *no nos quedaba porque para matar á once hombres que íbamos, tenía el que perder más de ciento*.

La columna del coronel Molina acampó aquella noche en las inmediaciones del cuartel, y al día siguiente emprendimos la marcha la columna y nosotros para el campamento de los mambises, y excuso decirte lo que allí ocurrió.

Como nos leguas antes de llegar al campamento encontramos á la avanzada insurrecta, como á la una y cuarto de la tarde; allí empezó el primer tiroteo que duró media hora; los mambises huyeron y nosotros avanzamos hasta tomarles el campamento después de cerca de seis horas de fuego. Aquello no fué para escribirlo, sino para verlo.

Los vivos á España y al coronel duraron cerca de una hora después de la toma del campamento; en éste se les ocupó cerca de 300 caballos; la bandera mambisa, sacos de municiones, de pan, café, chocolate y cuatro reses vivas y 22 muertos. Aquello fué una victoria completa.

Las bajas por parte de los rebeldes fueron incalculables; en el campamento se encontraron 16 muertos; pero, según se veíamos de aquel sitio, llevaban 48 muertos y 80 heridos.

De nuestra parte solo tuvimos que lamentar un soldado gravemente herido y seis leales.

Este ha sido el motivo de trasladarme á este puesto, desde donde te iré dando cuenta de mi persona, siempre que las circunstancias me lo permitan.»

## Noticias generales

Segun leemos en *El Cantabrico*, periódico de Santander, una empresa fabril establecida en aquella provincia, trata de experimentar y adquirir en el caso que diera resultado, un invento realizado por D. Fidel Camino, que consiste en obtener una economía que excede á un 60 por 100, en el gasto del carbón que hoy se emplea, para alimentar las máquinas de vapor.

—La junta de vicealmirantes y contralmirantes, reunida bajo la presidencia del ministro de Marina para examinar el informe de los señores Villamil y Castellote, acerca de la pérdida del *Reina Regente*, ha dado este dictamen:

1.º Que dicho buque no tenía defecto alguno marítimo que le señalase como peligroso para las navegaciones asignadas á los cruceros de su clase.

2.º Que su pérdida debe atribuirse al inesperado y duro temporal que, inundando sus cubiertas y compartimientos de proa le hizo zozobrar, habiendo quedado antes sin gobierno, bien por averías en las máquinas ó el timón.

Y 3.º Que es muy verosímil el supuesto de que fuese el *Reina Regente* el buque que algunos habitantes de Bolonia creen naufragado cerca de aquella costa.

La junta, de acuerdo con el informe, no ha depurado responsabilidades por no ser de su cometido, terminando su trabajo deseando paz á los que murieron cumpliendo con su deber en el *Reina*, y días de gloria para los que tengan á su cargo el manejo de las escuadras españolas.

—Ya se han dado las órdenes oportunas para componer la rotura del cable español con Tángier. En breve empezarán los trabajos y quedará restablecido este servicio.

—Ha salido de Hamburgo, directamente para la Habana, el material de tres baterías de artillería de montaña, á cuenta de la compra hecha por el gobierno á la casa Krupp. La comisión de experiencias del ministerio de la Guerra las está efectuando en el campamento de Carabanchel, para formar las tablas de tiro y estudiar datos para el servicio de este moderno material.

Las piezas son de acero, del calibre de 75 centímetros; su alcance 5.000 metros; la creña de acero con cuñas y arado, para aminorar el retroceso y facilitar la rapidez de los disparos. De manera que se ha procurado reunir todos los modernos adelantos en la cada día más necesaria artillería de á lo mo.

—Dicen que el director de *El Resumen* había comisionado á los señores Enrique de Tames y Aguilera para que visiten á un alto personaje recién llegado á Madrid para resolver una cuestión de honor pendiente hace algún tiempo.

—Vapores correos de la Compañía Transatlántica:

El vapor P. de *Satrústegui* salió el martes 4 de Puerto Rico para Cádiz, el *Isla de Ponce* llegó el jueves 5 á Liverpool y el *Alfonso XII* salió el jueves 5 de Santander para el Ferrol.

## Noticias regionales

Hoy ha sido puesto en libertad en Málaga el compañero Pablo Iglesias, que sufría condena por causa instruida con motivo de sucesos ocurridos durante la última huelga de los obreros de la Industria Malagueña.

—Ha sido tan intenso el frío que estos días se ha dejado sentir en Zújar (Granada), y un pobre pastor que se hallaba guardando ganado pereció en la mañana del día 2.

—Suscripciones en Cádiz. La que se hace en obsequio del marqués de Comillas alcanza á 1.091.40 pesetas, y la que se recauda para las procesiones de Semana Santa asciende á pesetas 8.752.50.

—Se encuentra vacante la plaza de médico titular de Siles (Jaén), dotada con 1.250 pesetas.

—Ayer realizaron en Cádiz una excursión á Puerta de Tierra las señoras y señoritas de Vial, Abril, Robles y Pacheco, y señores de Viesca (D. R. y D. J. L.), Abril, Engo, Blazquez (D. F.), el marqués de Casa Mendaró y otros que sentimos no recordar. La reunión fué en la finca del conde Sr. Cassal, sirviéndose un espléndido lunch.

—En la iglesia de San Agustín, de Cádiz, verificóse ayer la

Presidente del mismo ilustre catedrático y publicista D. Romualdo Alvarez Espino. Al acto asistieron con la mayoría de los compañeros del finado, la familia y amigos, muchos estudiantes del Instituto.

—Ha sido rehabilitado el título de marqués de Herminia, a instancia de D. Nicolás de Santa Olaya y Rojas, de Jaén.

—De Jaen ha marchado a Madrid el jefe de los liberales jienenses Sr. León y Llerena.

Noticias locales

La Gaceta ha publicado la real orden siguiente:

En vista de las instancias presentadas por varios alumnos de la facultad de Medicina solicitando que se les anticipen los exámenes ordinarios del presente curso, celebrándose éstos en los primeros días del mes de Marzo próximo, en vez de verificarse en el mes de Junio, con el fin de poder tomar parte en las oposiciones de las plazas de médicos militares;

S. M. el rey (Q. D. G.), en su nombre la reina regente del reino, ha tenido a bien acceder a la citada pretensión y disponer, que sin más orden que la presente, sean formados por los rectorados de las Universidades los tribunales necesarios al efecto.

Octava lista de los principales donativos recaudados en Sevilla para la construcción de la capilla del Santísimo Sacramento en la nueva catedral de Westminster:

Un socio fundador, cuyo nombre se reserva por el momento, 1.500 pesetas; viuda de Camino é hijos, 125; viuda de Periol, 10; Encarnación Martel, 5; José Sierra Zapatin, 5; viuda de Muro, 5; Rafael Isern, 5; José Pachón y Lorente, 5; condesa de Valde-Infantes, 5; Ángel Fernández, 5; Bonifacio G. Villamidón, 5; Antonio Lopez Barile, 5; Juan Francisco Muñoz, 5; y otras pequeñas cantidades, que sumadas con las anteriores, hacen un total de 3.497 pesetas.

El padre Vaughan, da las gracias al señor D. Joaquín Fernández, quien ha regalado para la capilla del Santísimo Sacramento una pila para agua bendita, perteneciente a la iglesia desecrada de los Remedios en Triana. Esta tarde ha marchado el padre Vaughan a Huelva, donde permanecerá tres ó cuatro días.

Al acercarse de anteaer a Jerez de la Frontera las dos baterías del primer regimiento montado, que van a la Escuela práctica de tiro de Torrejorda.

Ha sido nombrado médico director del establecimiento de aguas minero-medicinales de Capatracas D. Manuel Morales y Gutierrez.

La hermandad de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas y María Santísima del Loreto, establecida en la parroquia de San Isidoro, empezando su anual novena a su imagen titular, empezando el 15 del corriente, siendo el orador en toda ella el Sr. D. Antonio Perez Córdoba, cántigo de esta santa iglesia catedral. El domingo 23, a las diez, será la función principal, predicando el dean.

Ha venido a Sevilla D. Antonio Alcántara, secretario del Consejo de Estado, con motivo de la enfermedad que sufre su hermano, el general jefe de Estado mayor de este cuerpo de ejército.

Han firmado su contrato de esponsales por poderes la señorita doña Plácida Sigler y Diaz y el joven letrado D. Jacobo Lopez Rueda, hijo del catedrático de esta Universidad señor Lopez Romero.

A su instancia han sido dados de baja en la Sociedad Económica de Amigos del País, los señores D. Cayetano Valverde y Herrera y don Enrique Fernandez Veciana, comprendidos con los números 26 y 121, respectivamente, en la lista de socios que tienen derecho a nombrar promisorios para la elección de senadores.

En el escaparate de un establecimiento de la calle Sierpes ha sido expuesto un buen retrato al lápiz del Arzobispo de Sevilla Sr. Spínola, hecho por D. Ricardo Habero.

En la calle Conde de Montemar ha sido encontrado por los guardias municipales un carrillo con el número 2 de matrícula, ignorándose quien sea su dueño. El carrillo se depositó en el Perseo, donde se entregará al que acredite su pertenencia.

Le ha sido recogido el armamento al batallón de Tarifa, que recibirá al llegar a Cuba nuevos fusiles Mauser. Desde ayer, y hasta que no lleguen a Jerez las fuerzas que han de quedar de guarnición, las guardias de la plaza estarán a cargo de los soldados de caballería de Tarifa. Los fusiles recogidos al batallón de Tarifa han sido enviados al parque de Cádiz.

Algunos amigos particulares del capitán del batallón de Tarifa D. Luciano Riquelme, obsequiaron a dicho señor con una paella de despedida, por su próxima marcha a Cuba.

El marqués de Misa, correspondiendo a la invitación del señor alcalde de Jerez, ha regalado al batallón de cazadores de Tarifa otra bota de vino jerezano, la cual, de acuerdo con el teniente coronel D. Antonio Cano fué remitida al cuartel para que se la beban los soldados antes del embarque para Cuba.

La compañía de ferrocarriles andaluces ha dispuesto que las botas y cajas de vino que se regalen al batallón de Tarifa vayan en el tren, considerándolas como equipajes, al objeto de que abonen la menor cantidad posible en su transporte de Jerez a Cádiz.

Entre las cofradías que según digimos ayer, se proponen hacer estación la próxima Semana Santa, figura la de la Sagrada Oración en el Huerto, cuyo artístico paso está adornado con exquisito gusto, siendo por sus esculturas una de las mejores de Sevilla, pues la imagen de Nuestro Padre Jesús orando es la obra más perfecta del insigne escultor sevillano Pedro Roldán, y el Ángel y los medallones que ostenta el canasto del paso son de su hija la Roldana. El paso de la Virgen es de los más ricos. El magnífico manto de la imagen es de terciopelo negro profusamente bordado de oro; el palio es también todo bordado y del mejor gusto artístico.

Nos ha extrañado mucho que un periódico serio, como El Progreso, califique de poco justa la campaña que algunos periódicos de Sevilla hacen contra la línea férrea de Sevilla a Alcañal y Carmona. Cuanto se diga acerca de este ferrocarril siempre será poco, pero siempre tendrá que ser justísimo, laudable, hasta humanitario. Si El Progreso, por razones de política (qué tendrá que ver la política con los abusos en la línea de Alcañal?), ha tenido que sostener lo contrario a lo que en un principio mantuvo, nosotros, y cuantos tengan independencia para escribir, seguiremos pidiendo, en nombre del público, porque éste nos lo ruega, que la línea de Alcañal sea puesta en condiciones de que se pueda viajar por ella con la comodidad y la seguridad que el viajero que paga tiene derecho a exigir.

Mañana, domingo de Sexagesima, predica en la misa mayor de esta santa iglesia catedral el canónigo doctoral D. José Lopez García.

Se encuentra enferma la distinguida señora de nuestro querido amigo D. Francisco Diaz y Fé, conocido propietario de Sevilla. Deseamos el alivio.

Mañana, a las once de la mañana, se verificará en la iglesia de los Terceros la función principal del quinario que la hermandad de Nuestra Señora de la Victoria (vulgo de las cigarreras) está celebrando con tanta solemnidad. El panegirico correrá a cargo del señor Belda, beneficiado de la catedral de Madrid, los sermones de cuyo señor tanto están llamando la atención en dicha iglesia. Se ejecutará la célebre misa a grande orquesta del maestro García Torres, en la cual tomará parte un numeroso personal de orquesta y coros.

Ha ingresado en el partido liberal el joven abogado D. Antonio Diaz Tábara.

El magistral de la catedral de Jaen, D. Juan Galan y Caballero, ha sido invitado a predicar en la novena de Nuestro Padre Jesús, en Cazalla de la Sierra.

En la parroquia de San Ildefonso se está celebrando con gran solemnidad todas las noches el quinario en honor al Santísimo Cristo del Calvario y Nuestra Señora de la Presentación. Esta tarde ha asistido a rezar el Jubileo su alteza real la infanta doña María Luisa Fernanda.

A la casa del Sr. D. Juan Manuel Rodriguez y Ojeda se ha encargado de confeccionar un traje completo de terciopelo grana bordado en oro, para la imagen que se venera en Lucena, de Nuestra Señora de Aracelis, patrona de aquella ciudad.

Ha sido detenido por la Guardia civil del puesto de Lora del Río Manuel Velasco Garcia (a Correcalces), reclamado por el juez de aquella ciudad, por el delito del hurto de aceitunas y aves.

En Castillo de las Guardas han sido heridos en una reyerta habida Manuel Alonso Martín, José Lopez y Lopez y Francisco Pérez Lopez. Los tres, despues de curados de varias contusiones en la cabeza y cuerpo, pasaron a la cárcel a disposición del juez municipal de aquella villa.

La Guardia civil del puesto de Morón ha detenido a Antonio Morales Cerero, reclamado por el juzgado de dicha ciudad.

Se encuentra completamente restablecido el canónigo de esta santa iglesia Catedral Sr. Roca y Ponsa.

La Dirección general del Tesoro público ha remitido a esta delegación de Hacienda una circular autorizando a ésta para que disponga de satisfagan desde luego todos los libramientos de carácter no preferente cuyas fechas de expedición alcancen hasta el día 31 de Enero último, siempre que reunan todos los requisitos legales, entregando en estos pagos el 10 por 100 en calderilla y que se haga el oportuno llamamiento a los interesados a quienes corresponde realizar su crédito con sujeción a la presente orden.

Por la junta de clases pasivas se ha acordado que el haber anual de 3.500 pesetas que percibe por la delegación de Hacienda de Alicante D. José Jirón de la Cárcel, magistrado excedente de subaudiencia provincial, deje de abonarse por la misma y se continúe por la de esta capital.

En esta tesorería de Hacienda ha ingresado hoy por su cupo de consumos el ayuntamiento de Osuna la cantidad de 7.950 pesetas.

Ayer tarde falleció repentinamente en su oficina el conserje de este Instituto provincial, D. Juan del Aguilá, hermano del antiguo catedrático de Latín, de dicho centro, D. Gonzalo. Descanse en paz.

Verificada la rectificación general de numeraciones novismas asignadas a las casas situadas en las calles Leoncillos, Trajano, Cisne, Carreteros, Callao, Covadonga, Fontaleza, Cantabria, Conde de Barajas, plaza de San Lorenzo, Hernan Cortés, Esclava, Delgado, Roelas, Curtidurías, Carmen, Caldereros, Capuchinas, Fray Alonso, Coliseo, Clavellinas, Cruz Verde, Ciegos, Calceta, Las Cortés, Cañavería, Correduría, plaza de Calderón, Padilla, Cetina, Valderrama, Quintana, Gijón, Conteros, plaza del Cardenal, Santa Marta, plaza de la Contratación y plaza de Santa Cruz, lo ponemos en conocimiento de los propietarios que posean fincas en cualquiera de las mencionadas calles en que la numeración de sus edificios ha sufrido variantes, a los efectos oportunos ya conocidos por la propiedad.

Se encuentra enfermo nuestro querido amigo y compañero en la prensa D. Manuel Calfaveral.

A la visita de cárceles celebrada hoy han asistido los magistrados Sres. Palacios y Guerrero, el fiscal Sr. Diaz Caro, el juez Sr. Fernandez Amaya y el secretario de Sala D. Juan Leyva.

El jueves 13 debutará en el teatro Cervantes la compañía de cuadros ilusionistas de H. Kaart.

El contratiempo ocasionado por la combustión espontánea de una parte del mineral rico en el piso quinto de la mina Sotiel-Coronada no tiene la trascendencia que se supuso en los primeros momentos, estando ya casi extinguido mientras comienza la inundación del citado piso. La paralización en los trabajos del resto de la mina solo fué de pocos momentos, no teniendo nada de particular que el director y los obreros se alarmaran en los primeros momentos, temiendo no se pudiera trabajar en las demás zonas.

El fenómeno en sí nada tiene de particular, pues se repite con alguna frecuencia; en el filón Norte de las minas de Río-Tinto ya ha ocurrido tres veces. Persona interesada nos dice que las minas son propiedad de los Sres. Sanchez Dalp, los mayores accionistas de la compañía explotadora, siendo los Sres. Daguerre, a su vez, socios de éstos.

En el tren correo de esta tarde ha marchado a Utrera una de las hijas de nuestro particular amigo D. Manuel Laraña, primer teniente de alcalde de este Ayuntamiento. La señorita de Laraña marcha al lado de su abuela materna, que se encuentra algo delicada de salud.

El Sr. Lupiáñez presentará mañana al Gobernador Sr. Leguina el reglamento terminado ya que ha de regir al Asilo de Niños Desamparados. En la primera sesión que celebre la junta se someterá a su examen.

El diputado a Cortes por Marchena D. José Torres de la Cortina ha llegado a esta capital.

Variaciones atmosféricas tomadas a las cuatro de la tarde en el observatorio del Sr. Crasquet. Máximas: Presión barométrica, 773; temperatura al sol, 32; id. a la sombra, 22; estado higrométrico, 63; pluviómetro, 00. Mínimas: Presión barométrica, 779; temperatura, 10; estado higrométrico, 49.

El secretario del ayuntamiento de Burguillos D. José Blanco Portillo se encuentra en Sevilla.

Por ser primer día de Carnaval el domingo 16 del corriente es probable no se verifique novillada en la plaza de Madrid. En la que ha de jugarse el 23 tomará parte el novillero sevillano Antonio Guerrero, Guerrerito.

Ha sido ajustado para torear en Bilbao en los días 2 y 3 de Mayo el matador de toros José García, el Algabeño.

Un oficial de la secretaría del Palacio Arzobispal ha hecho hoy entrega al secretario del Ayuntamiento de la Bula pontificia que acredita el nombramiento como Arzobispo de esta diócesis del Sr. Spínola. Como todos los de su clase, el referido documento lleva un gran sello de plomo pendiente de un cordón de seda blanco con el busto del Papa y las armas del Pontificado.

El conocido rejoneador Isidro Gremi ha tomado en arrendamiento la plaza de Salamanca. Para inaugurar la temporada dará el Domingo de Resurrección una corrida con los destros Manchao y Parrao.

En breve dictaminará el Sr. Celis sobre la solicitud de los vendedores de la plaza de la Encarnación para que desaparezca el kiosco central de dicho mercado. El Sr. Celis se ocupa en el estudio de algunos expedientes relacionados con el particular.

En la capilla de la Quinta Angustia se están llevando a cabo importantes reformas por iniciativa del hermano mayor de dicha cofradía D. Rafael León y Primo de Rivera.

Francisco Bonar, Bonarillo, ha sido contratado para torear en Vera en los días 4 y 7 de Junio. El ganado será andaluz.

El concejal de Osuna D. José Lopez de Rueda se encuentra en Sevilla.

El diputado provincial Sr. Mucha ha visitado hoy en su despacho al Alcalde Sr. Rivas.

Hoy se ha repartido entre los concejales una hoja lujosamente impresa conteniendo el anteproyecto que el Alcalde quiere hacer para la realización de obras de importancia en Sevilla. Entre ellas figuran las del nuevo Matadero, cuarteles para las fuerzas de guarnición en esta plaza y plan general de ensanche de la población.

El comandante de la Guardia civil ha hecho entrega al Ayuntamiento de las camas y demás utensilios facilitados por esta Alcaldía para el alojamiento de las fuerzas concentradas en los pasados días.

El plano de modificación de la línea de alineación de la calle Alfalfa quedará expuesto durante veinte días en este Ayuntamiento a fin de que lo examinen los interesados.

Mañana a las diez comenzarán ante los tribunales de quintas en este Ayuntamiento las alegaciones que para su exclusión presenten los mozos del actual alistamiento.

El Ayuntamiento de Sevilla ha dirigido hoy una cariñosa y expresiva comunicación al Arzobispo electo Sr. Spínola en contestación a la que éste dirigió a la corporación participándole su nombramiento.

Se encuentra en esta capital el juez municipal de Osuna D. Ignacio Barrientos.

El movimiento de acogidos en el Hospicio provincial durante el mes de Enero último ha sido como sigue: existencia en fin del mes anterior, 1.151; ingresos, 38; bajas, 73; existencia total de asilados en 31 de Enero, 1.116. En esta casa de beneficencia han predominado durante el indicado mes las fiebres gripales y los catarros agudos de las vías respiratorias.

El día 10 de Marzo se verificará en Ecija y en Madrid la subasta del alumbrado público de aquella ciudad por medio de la electricidad. El pliego de condiciones puede verse en el mismo ayuntamiento.

Ayer vino a Sevilla el padre Pueyo, superior de la casa misión del Corazón de María, establecida en Córdoba, y orador sagrado muy distinguido. En el expreso de esta tarde ha regresado a Córdoba.

Se encuentra vacante en el Instituto de segunda enseñanza de Badajoz una plaza de profesor auxiliar supernumerario de la sección de Ciencias.

El Sr. Lastra ha pasado el día de hoy en sus posesiones de Dos-Hermanas.

El alcalde de Osuna D. Rafael Soto ha llegado hoy a Sevilla.

Ha fallecido en Zaragoza el senador vitalicio señor barón de Mora, hermano político del magistrado de esta Audiencia Sr. Dominguez Herraiz.

Se encuentran mejorados de los ataques de gripe que han sufrido la hermana del señor Fernandez Santa Cruz y el diputado provincial D. Manuel García Galdino.

Ha llegado a esta capital el ingeniero de Jerez D. Carlos Bertemati.

En las oficinas de vigilancia de este Gobierno se han facilitado hoy siete cartas de caridad a igual número de transeuntes.

Hoy se ha hecho entrega al teniente coronel del batallón de Segorbe Sr. Junquibut del regalo que el Ayuntamiento hace a los soldados expedicionarios. Para los oficiales se han dado cajones de cigarros puros y para la tropa se mandan dos pesetas a los sargentos, seis reales a los cabos y una peseta a los soldados. El señor Junquibut enviará inmediatamente a las fuerzas expedicionarias este obsequio, a fin de que puedan recibirlo antes del embarque.

Los concejales Sres. Celis y Meneses, encargados de resolver la solicitud de los vendedores del mercado de la Feria, girarán mañana una visita a dicho mercado.

En el expreso del martes pasará por Sevilla, con dirección a Cádiz, el nuevo intendente de la isla de Cuba D. Valentín García del Busto. Se embarcará en el correo del día 12. El señor García del Busto fué delegado de Hacienda de esta provincia, donde dejó gratos recuerdos por su honradez y recta administración. Actualmente era jefe de sección del ministerio de Ultramar.

Hoy se ha verificado en el primer regimiento montado de artillería un sorteo de sargentos, cabos y soldados con destino a los cuerpos de artillería de montaña que se están organizando para Cuba.

Por muerte del facultativo sevillano D. Francisco Gomez ha entrado desde ayer en posesión del caudal que dejó a su muerte el cura de la Algabea Sr. Gomez, el letrado D. Bonifacio García Pego. La herencia es de gran consideración. El heredero en propiedad del Sr. García Pego será el Pontífice, según cláusula del testamento del padre Gomez.

El expreso de Madrid número 92 ha llegado hoy a Sevilla con 25 minutos de retraso por haber estado detenido en Valdemoro a consecuencia del descarrilamiento de un tren de mercancías en Ciempozuelos.

Los jurados de algunos pueblos que se encuentran actualmente en Sevilla asistiendo a los juicios orales para que fueron citados, se han acercado a nosotros para que hagamos constar que están sufriendo grandes privaciones por la circunstancia ya muy corriente de no haber dinero para pagarles sus dietas. No porque nosotros nos extrañemos de esta noticia, ni porque creamos que serán atendidas sus peticiones, sino porque son muy dignas de atención y muy justas nos hacemos eco de ellas y aunque no ignoramos que el señor presidente de esta Audiencia puede hacer muy poco sobre el particular, sin embargo, a él remitimos la pretensión que se nos ruega publiquemos. Tenga el señor presidente en cuenta que los jueces de hecho tienen que pedir muchos días dinero prestado para comer.

Noticias militares de esta región: Se ha concedido al vicealmirante de la armada D. Miguel Manjón y Gil de Atienza la pensión de 1.500 pesetas anexa a la grau cruz de San Hermenegildo.

Al capitán de infantería retirado D. Andrés Hidalgo Moreno la pensión de 375 por la cruz sencilla, y al coronel retirado, de carabineros, D. Mariano Murillo Salvendy la pensión de 687 por la placa de la misma orden.

El próximo lunes, a las dos de la tarde, se reunirá la Junta de Instrucción pública en el despacho del Gobernador civil de la provincia.

En el arqueo verificado hoy por la caja de Instrucción pública han resultado ingresados en los últimos 15 días, con destino al fondo de derechos pasivos, 2.247'17 pesetas. El señor Gobernador ha dispuesto se giren, como es costumbre, a la Junta central.

El ayuntamiento de Lebrija ha ingresado hoy lo que adeudaba a las escuelas por fin de Diciembre último.

La comisión provincial se ha reunido esta tarde, informando al Gobernador civil varios expedientes relativos al contingente provincial.

El día 26 del actual, a las doce de la mañana, se bastarán en la agencia ejecutiva de Utrera varias fincas por débito de contribuciones.

Esta tarde se ha reunido el Consejo de Agricultura, Industria y Comercio. Se trató de una concesión de aguas llovedizas.

La real hermandad del Santísimo Cristo de San Agustín y Nuestra Señora de Gracia ha manifestado al Ayuntamiento que dicha cofradía hará estación a la Catedral en la tarde del Jueves Santo. Todas las insignias que lucirá serán nuevas.

Ha sido ascendido a sargento D. Telmo Carrión y Blazquez, que marchó a Cuba como voluntario con el primer batallón de Soria número 9. Es hijo del comandante de infantería retirado D. Juan Carrión Jimenez.

El médico civil D. Anastasio Mateo Sanchez se servirá presentarse en la subinspección del segundo cuerpo de ejército, de once de la mañana a cuatro de la tarde de cualquier día no festivo, para enterarle de un asunto de su pertenencia.

Ha regresado a Cantillana el jefe del partido conservador de aquella localidad D. Manuel de Jesús Solís.

El general Alcántara sigue grave, por más que continúa acentuándose la mejoría de su padecimiento.

El Alcalde de Sevilla, Sr. Rodriguez de Rivas, ha visitado en el hotel de Europa al redactor jefe de El Imparcial, D. Manuel Troyano.

La casa del jefe del partido liberal, señor Atienza, se ha visto hoy muy concurrida por los elementos fusionistas de esta capital, deseos de conocer pormenores del acto de buena amistad realizado por los Sres. Borbolla y Bermudez Reina. El Sr. Atienza se muestra satisfecho por haberse restablecido la buena armonía entre ambos señores.

Esta tarde ha marchado a Córdoba el redactor jefe de El Imparcial D. Manuel Troyano, acompañado del inspector de primera enseñanza de dicha provincia, Sr. Ríos de la Bandera. En Córdoba estará el Sr. Troyano tres ó cuatro días, marchando despues a Madrid.

Han acudido a despedirlo el jefe del partido liberal Sr. Atienza, el Sr. Rodriguez de la Borbolla, el magistrado Sr. Izquierdo, el canónigo Sr. García Valero, el vicepresidente de la Diputación Sr. Benitez de Lugo, los concejales Sres. Meneses, D'Angelo y Palomo, los señores Martín (D. Ricardo), García Orejuela y Ceuteno, el corresponsal de El Imparcial Sr. Gonzalez Ruiz, el del Heraldo y La Epoca Sr. Lemus y el de El Liberal Sr. del Río y algunas otras personas, la mayoría caracterizados liberales de la localidad.

El Sr. Troyano va muy satisfecho de las atenciones de que ha sido objeto en Sevilla por parte de sus amigos, y principalmente por el Sr. Borbolla.

En el expreso de esta tarde han salido de Sevilla el notario de Andújar Sr. Pulín y el escribano Sr. Vergara, que van a cazar a Hornachuelos.

Las 19 cigarreras expulsadas han estado hoy durante toda la mañana en el Ayuntamiento esperando la llegada del Alcalde para suplicarle de nuevo gestione su admisión.

El Sr. R. de Rivas, ocupado en otros asuntos de su incumbencia, no ha estado hoy en el Ayuntamiento, por lo que las cigarreras se decidieron a entrar en la secretaría particular, donde el Sr. Barrera les propuso que de entre ellas nombraran una comisión y fueran a ver al Sr. Quesada.

Así se hizo, nombrándose una comisión compuesta de siete cigarreras, para que el lunes próximo vayan a ver al administrador de la fábrica y pidan a nombre de las demás se activen las gestiones de su admisión, ya ofrecida.

Los cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer fueron nueve hombres, cinco mujeres y seis párvulos.

El café es perturbador.—El profesor Sweetser, de Nueva York, ha dicho que el café perturba el sistema nervioso y las funciones digestivas y su uso ocasiona con frecuencia la parálisis. (Véase el anuncio en la cuarta plana.)

Ningún medicamento ha provocado más pesquisas que los ferruginos, y ninguno ha causado más decepciones cuando se ha querido recurrir a combinaciones extraordinarias; la más sencilla, la más racional y la más activa es el Fosfato de Hierro líquido de Leraz, soberano contra la anemia, los colores pálidos, los calambres de estómago, las irregularidades mensuales.

La inserción de un medicamento en la farmacopea oficial es la consagración de su eficacia; tal es el caso del Jarabe de Rabano yodado de Grimault y C.ª, tan popular en la medicina de los niños, que ha reemplazado por completo el antiguo jarabe antiescorbútico. Competidores poco escrupulosos emplean las recomendaciones concedidas al Jarabe de Rabano yodado de Grimault y C.ª. Las madres de familia harán bien en exigir la firma Grimault y C.ª.

ENFERMEDADES NERVIOSAS. Curación cierta por el JARABE HENRY MURE. En Pont Saint-Espirit (Francia). Envío gratuito de un folleto muy interesante, cuando con las PALABRAS EXIJESE el nombre de MURE.

Sección religiosa

Santos de mañana.—San Cirilo de Alejandría, obispo y doctor, y Santa Polonia, virgen y mártir. Eucaristía.—El oficio y misa son en la Dominica de Sexagesima, rito amoldable, color morado. Cultos.—En la santa iglesia catedral predica en la misa mayor el Sr. D. José Lopez García. Indulgencias.—El jubileo de las Cuarenta horas se gana en la parroquia de San Ildefonso.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA MAÑANA. TEATRO GERVANTES.—Compañía dramática. El zapatero y el rey.—Caballero Arzobispo.—A las ocho. TEATRO DEL DIQUE.—Compañía cómico-dramática. A las 7. El año veinte.—A las 8. Chateau de Saux.—A las 9. La flor de la montaña.—A las 10. No vuelta del vivero.—A las 11. El chateau blanco.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 8 de Febrero de 1896. Servicio para el 9. Jefe de día, el coronel de Soria D. Antonio Jerez. Alférez, D. S. H.—El Comandante sargento mayor, Antonio Ibañeta.

Boletín Mercantil

Mercado de cerdos. Bases cortadas en el día de hoy: 60 cerdos, 64 bueyes, 16 vacas, 6 novillos, 67 terneros, 66 cerdos, 14 corderos, 21 terneros, 21 cerdos, 60 machos, 11 ovejas, 00 cabras. Precios al comprador.—Bueyes de 1'80 a 1'40 pesetas kilo; vacas de 1'80 a 1'40, terneros de 1'40 a 1'10; cerdos de 1'10 a 1'15; ovejas de 1'10 a 1'15. Precios al publico.—Bases mayores de 1'80 a 1'40 pesetas kilo; terneros de 1'40 a 1'10 pesetas kilo; vacas y machos de 1'40 a 1'10 pesetas kilo. Las reses cortadas han pasado 54'4 (50 kilogramos). Han sido aprobadas: 00 reses mayores y 0 menores.

Mercado y matadero de cerdos. Existencia anterior, 697.—Entrados en este día, 150; total, 847. Han salido: Para el consumo, 129.—De tránsito, 00, total, 129. Quedan para el inmediato día: en establos, 11; para registro, 145, total, 156. Los cerdos vendidos han pasado, 14 251 1/2 kilogramos.

Precios por pesetas de 1'10 a 1'11.

Mercado de cereales de Sevilla

Table with 2 columns: Cereals and Prices. Includes items like Garbanos gordos, Arroz regular, Haras mazaganas, etc.

Mercado de aceites

Existencia de ayer 5.000 arrobas. Entradas hoy 5.000 arrobas, nuevo. Viejos, 000 arrobas. Rendible 00 arrobas. Precios: nuevo de 87 0/10 a 81 0/10; viejo, de 00 a 00 ondulado, de 00 0/10 a 00 0/10.

Sucesos

Curaciones practicadas en las casas de socorro de esta capital en el día de hoy:

San Lorenzo: Francisco Cabriñana, de varias contusiones en el cuerpo; Gracia García de arañazos en la cara y brazo derecho; Manuel Fernandez, herida contusa con fractura del pulgar de la mano izquierda.

Cardenal: Juan Campos, de ingestión de cuerpo extraño; Manuel Baños, de herida contusa en la región parietal derecha, y Vicente Hernandez, de contusiones en la cabeza.

San Francisco: Mateo Pelaez, de herida contusa en la región frontal, y José Contreras de herida contusa en la región malar izquierda.

Triana: Antonio Expósito Ortega, de herida dislacerante en el muslo derecho producida por un perro; Antonio Flores, de herida incisa en la mano izquierda; Manuel Moreno, de herida dislacerante en la mano derecha; Antonio Perez Berenguer, de herida contusa en la frente; y Antonio Garrete Morillo, de contusión en el muslo derecho.

Un pobre anciano que trabaja en una obra de la calle de Santa Paula, tuvo la desgracia de ser cogido por unos hierros, causando grandes destrozos de consideración en la mano izquierda.

Conducido a la casa de socorro de la calle Cardenal, fué curado, pasando luego al Hospital central.

Hoy ha sido detenido un pobre ciego que en la calle cantaba algunas coplas alusivas a general Martínez Campos.

¡Se salvó Cuba!

En la casa de socorro de la calle Beldá (Triana) ha sido curado esta mañana de una herida en la cabeza y varias contusiones en la cara, Miguel Torres Rodriguez, manifestando que se la había causado otro sugeto llamado Antonio Mejias Baena. No fué detenido.

Tribunales

Sección segunda. El juicio oral señalado para hoy ante esta sección se suspendió por enfermedad del procesado Francisco Regalo Hinojosa.

Sección tercera. Ante ella se celebró el juicio oral por Jurado de la causa seguida en el juzgado de Marchena contra Francisco Amador Sanchez y Eustaquio Expósito, por el delito de robo.

Los procesados penetraron en la noche del 4 al 4 de Febrero pasado escabando las tapas del corral en la casa que habitaba en el Arrabal Rosario Mazuelos, llevándose varias gallinas. Tanto el fiscal como la defensa, representada

por el letrado D. Jacinto Valdivia, estaban conformes en sus escritos de conclusiones provisionales en que los procesados debían ser castigados a la pena de dos años, cuatro meses y un día de presidio correccional; sin embargo, y en cumplimiento del juicio por no estar conformes los procesados con la pena pedida.

Señalamientos para el día 10: Sección primera. Juicio oral por Jurado de la causa seguida en el juzgado de Marchena a instancia de D. Francisco de P. Casto y Torres contra Antonio Fernandez Vera por el delito de detención arbitraria.

Para evitar los conflictos que suele haber entre los presidentes de Audiencia y los magistrados, se ha publicado la Gaceta una real orden que dice así: 1.ª A los presidentes de las Audiencias territoriales corresponde designar diariamente los magistrados que con los titulares de las Salas de lo civil ó de la Audiencia provincial han de completar el número de los que el sereno requiera en cada una.

2.ª Los presidentes de Audiencia provincial no están adscritos a sección determinada y pueden presidir la que tengan por conveniente con la autoridad de su título, procurando ejercer sus funciones alternativamente en todas las secciones, y dando de ello conocimiento al presidente de la territorial.

EL NUEVO ARZOBISPO SU ENTRADA EN SEVILLA

Presentación de Bulas.—Posesión por poderes.—La entrada en Sevilla.—La entrada en la Catedral.—Recepción en Palacio.—Preparativos y señales.—El obispo de Pamplona.—El Nuncio de Su Santidad.

En el cabildo catedral celebrado hoy, el dean ha presentado a los señores capitulares las Bulas enviadas por Su Santidad al nuevo Arzobispo de Sevilla, Sr. Spinola, una de las cuales está dirigida al referido señor dean y cabildo metropolitano, y las otras al clero de la archidiócesis.

coro, donde los capitulares entonarán un Te Deum Laudamus, al par que la Giralda anunciará a Sevilla que el Sr. Spinola ha tomado posesión del arzobispado.

El jueves próximo entrará el Prelado en Sevilla, dirigiéndose desde la estación de Cádiz a la Catedral, en la que entrará por la puerta de San Miguel.

Ante el altar mayor orará, dará la bendición y despues se retirará al Palacio Arzobispal.

El viernes siguiente por la tarde será la entrada solemne del Prelado en la Catedral, con todo el esplendor de costumbre. El Sr. Spinola entrará en la Basílica por la puerta principal donde habrá un estrado con un altar y reclinatorio.

En dicha puerta aguardará al Prelado el cabildo, revestidos los que lo componen con capas pluviales y acompañado de todo el clero de la ciudad con las cruces parroquiales.

Al llegar el Arzobispo el dean le dará a besar la Santa Cruz, despues el Sr. Spinola jurará guardar y hacer guardar los estatutos y reglamentos de esta santa Iglesia y se entonará por el sochantre, Sr. Lagares, el Te-Deum Laudamus, que, acompañado del órgano, cantará todo el clero.

Luego irá el Prelado procesionalmente al altar mayor, dará la bendición y se dirigirá al Palacio, donde recibirá al cabildo, autoridades, clero, demás corporaciones y a todos los que en ese día vayan a felicitarle.

El Ayuntamiento ordenará la colocación de banderas y gallardetes por todas las calles que ha de recorrer el coche que conduzca al señor Spinola.

Desde la llegada de éste a Sevilla hasta que ingrese en Palacio, las campanas de todas las parroquias de Sevilla estarán repicando. El Sr. Spinola vendrá en un carruaje de S. A. la infanta doña María Luisa Fernanda.

Precederán al carruaje éstos números de la Guardia civil de caballería.

Al llegar el correo de Málaga a la estación de San Bernardo un vigía disparará un cohete e izará una bandera para que los campaneros de la Catedral comiencen el repique.

Todos estos particulares se han acordado en la sesión celebrada esta mañana por el cabildo catedral.

El Nuncio de Su Santidad, monseñor Cretoni, viene a Sevilla para solemnizar más las ceremonias con motivo de la llegada del nuevo Prelado.

El obispo de Pamplona, que actualmente se encuentra en Sevilla y se hospeda en casa de sus hermanos los señores Ruiz Cabal, no saldrá de esta capital mientras no tome posesión de la diócesis el Sr. Spinola, para presenciar tan solemne acto.

Caso de que venga a Sevilla el Nuncio (se espera de un momento a otro carta suya anunciándolo) se hospedará en el Palacio Arzobispal y se celebrará en la Catedral misa pontifical.

La entrada del Nuncio se anunciará tambien con repiques de campanas, tanto en la Giralda como en todas las parroquias de nuestra ciudad.

Lo que puede el amor

En cierta casa-torre de Sarriá se encuentra enferma una hermana del padre Ruperto, guardián de los capuchinos.

Con objeto de que la asistiese la madre superiora de las Siervas de María, designó a una agraciada madrileña de 18 años de edad, que recientemente había ingresado en el orden. La joven de que se trata venia cumpliendo perfectamente su cometido.

Como de pronto se le echara de menos, se supuso que estaría en el convento, y al convento fueron a preguntar por ella. Alarmados todos con la desaparición, la buscaron por todas partes. Las pesquisas dieron por resultado el hallazgo de un bulto de ropa tirado en uno de los rincones de la habitación que había ocupado la muchacha. Eran los hábitos de la hermanita.

Sospechándose que la madrileña se había fugado, se practicaron pesquisas encaminadas a poner en claro el asunto. Entonces se averiguó que la ausencia de la muchacha coincidía con la desaparición de un elegante joven conocido por Juanito, con el cual parece que la fugada tenía desde hace días relaciones amorosas.

Como Juanito ha vuelto a presentarse en público, se supone que ella está oculta en alguna casa de Gracia. La superiora de las Siervas de María se ha opuesto a que se busque a la prófuga. No falta quien asegure que la enamorada se fugó de madrugada, mientras se confesaban otras hermanas.

Anuario pontificio

La tipografía vaticana acaba de publicar el nuevo Anuario pontificio (Gerarchia Cattolica) para el año de 1896. Segun los cuadros estadísticos publicados por dicho Anuario, el número de cardenales en 1.º de Enero se elevaba 63,

de los que siete fueron creados en el pontificado de Pio IX y los otros 56 en el de León XIII. Como desde entonces han fallecido el cardenal Grannelli y el cardenal Magrian, no quedan más que 54 cardenales de León XIII en un total de 61. Existen, pues, ocho capelos vacantes. La mortalidad de cardenales ha sido verdaderamente notable en el pontificado de León XIII, pues en diez y ocho años se elevan a 108. El decano de los cardenales es monseñor Metel, que cuenta noventa años de edad y treinta y ocho en dicha dignidad. El más joven es monseñor Svampa, que tiene cuarenta y cinco años de edad y dos de disfrutar la dignidad cardenalicia.

Además de los cardenales se cuentan actualmente 14 patriarcas titulares.

Durante los diez y ocho años de su pontificado, León XIII ha erigido dos nuevas Sedes patriarcales, 13 archiepiscopales, 16 obispados han sido convertidos en arzobispados, se han erigido 89 Sedes episcopales, dos abadías nullius dióceseos, dos delegaciones apostólicas, 45 vicariatos apostólicos, 10 prefecturas apostólicas. En total 203 Sedes nuevas, lo que prueba la extensión de la religión católica a pesar de las dificultades propias de la época, su fecundidad y que posee una fuerza extraordinaria de vitalidad y expansión.

En 10 de Diciembre de 1895 se contaban en la Iglesia universal 1.809 dignatarios, de los que 64 son cardenales, 10 patriarcas, 815 arzobispos y obispos de rito latino, 51 arzobispos y obispos de rito oriental, 343 obispos titulares, 13 arzobispos que han renunciado a sus títulos, siete prelatos de rito oriental que tienen carácter episcopal y seis prelatos nullius.

Una novedad del Anuario es la indicación de la comisión pontificia para la reunión de las iglesias disidentes. El Padre Santo es prefecto de la comisión, y de ella forman parte los cardenales Ledochowski, Vanmutelli, Gallimberti, Vaughan y Mazella.

Una novela rusa

El distinguido escritor ruso, Tourgueneff, acaba de dar a luz una bellísima novela, muy corta, cuyo título es Una fiesta en casa de Dios. El argumento, el cual encierra una cruel verdad, es el siguiente:

Un día el Supremo Hacedor quiso dar una fiesta en su celeste palacio. No hizo más invitaciones que a las virtudes, fuesen éstas grandes ó chicas, y como es de suponer todas acudieron al ansiado convite.

Las virtudes pequeñas parecían más afables y más decididas que sus compañeras las grandes virtudes. Sin embargo, todas conversaban amistosamente, como es de rigor entre personas tan íntimamente relacionadas, cuando el Señor, que con solicitud afan hacia los honores de la fiesta, advirtió que dos hermosas damas se miraban de hito en hito, como si nunca se hubiesen conocido. El dueño de la celeste morada acercóse a las dos desconocidas, y tomándoles cariñosamente la mano hizo la presentación mútua en esta forma: «La Caridad»—dijo señalando a la primera;—«La Gracitud»—añadió señalando a la segunda.

Las dos grandes virtudes miráronse aún más extrañadas; desde que el mundo es mundo, jera la primera vez que ambas se veían reunidas!

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

La disolución de las Cortes

Madrid 8, 2 madrugada. El Sr. Sagasta ha declarado que en caso de la disolución de las Cortes, los liberales se abstendrán de intervenir en los asuntos que se discutan.

En el caso de que el Sr. Cánovas no reuna Cortes se inclina a la formación de un ministerio Azcárraga.

A esto añade un conspicuo ministerial que el decreto de disolución se publicará antes del 20.

La abstención de los liberales en el caso de la disolución se entenderá únicamente en los asuntos de Cuba.

Noticias de Cuba

Madrid 8, 3 madrugada. Un telegrama oficial dice que los cabecillas Maceo, Nuñez, Delgado, Sofomayor y Bermudez con sus respectivas partidas atacaron al ingenio Candelaria, resistiendo la guarnición 26 horas.

Al saber el general Marín el suceso envió en socorro de los nuestros al general Canella, reforzando la línea de Mariel por si el enemigo intentaba atravesarla.

Canella sostuvo dos horas de fuego con los rebeldes, los batió completamente, cogiéndoles 26 muertos, 17 prisioneros y muchos heridos. Nosotros tuvimos cinco soldados muertos y heridos el voluntario Sr. Torres, el de la guerrilla Sr. Alba, un capitán de artillería y 48 soldados.

En esta acción distinguiéronse especialmente el coronel Segura, el teniente coronel Roger y el comandante Irlas.

La tropa portóse heroicamente.

Ecos de la prensa

Madrid 8, 9 m. Los periódicos comentan lo ocurrido en la manifestación de ayer.

S. M. la reina llamó en el teatro Real al gobernador y al coronel Morera para que le detallaran lo ocurrido.

Pocos minutos antes de la manifestación habían pasado por la calle del Arenal la reina y el archiduque Eugenio.

El Liberal dice que el gobierno, preocupado por lo ocurrido ayer, acordará robustecer el principio de autoridad y mantenerlo a todo trance.

El Nacional pide se adopten medidas para impedir que los revolucionarios federales aprovechen cualquier pretexto para exhibirse en la vía pública coreados por muchedumbres impresionables.

Censura al gobernador por no haber impedido la manifestación.

Nuevas noticias de Cuba

Madrid 8, 10 m. Telegramas particulares. El general Luque está mejorado del balazo sufrido en la rodilla izquierda.

Se ha ordenado que en el plazo de una semana salgan de Cuba todos los periodistas americanos.

Estos se resisten y dicen que solo saldrán de allí como prisioneros.

Los muertos

Se ha confirmado la muerte del candidato Ascensión (segundo que fué del célebre Manuel García.)

En el combate de Esperanza murieron el teniente D. Eduardo Borges, el sargento Casamayor, los cabos Martín, Rodríguez y Mayorrrer, los soldados Dominguez, Seo, Arcaina, Gonzalez, Zalote, Cervantes, Armario, Toledo y Pino. (Todos del batallón de Soria.)

Del batallón de San Quintín murieron Deogracias Paz, Manuel Español, y gravísimos Vives, Sanchez, Arda y Casado.

La muerte de Carrera

Madrid 8, 10-20 m. Dicese que el gobernador de Madrid ha presentado la dimisión, a consecuencia de los sucesos ocurridos en la muerte del pescadero Tomás Carrera.

Para socorrer a la madre de éste se ha abierto una suscripción.

Tambien se proyecta celebrar un beneficio en el circo de Parish, cantándose La Marsellesa.

Hoy pasarán al juzgado dos sujetos detenidos anoche por vitorear a la república en la calle de Ballén.

De la información abierta en el gobierno civil queda demostrado que el pueblo no cometió desmanes ni hubo desacato a la autoridad.

El jefe del 14.º tercio de la Guardia civil ha oficiado al gobernador diciendo que los manifestantes insultaron repetidas veces a la benemérita.

El juzgado citará para declarar a los organizadores de la manifestación y a los directores de los periódicos que la reseñaron.

Telegramas urgentes

La plancha. Madrid 8, 6-10 t. Se ha expuesto en la biblioteca del Congreso la plancha de plata dedicada a Sagasta y que se le entregará el día 15.

La dedicatoria dice así: «La mayoría del Congreso de 1893, que ha sabido llevar su abnegación, patriotismo y disciplina hasta el punto de auxiliar a sus propios adversarios, dedica este recuerdo a su esclarecido jefe.»

Conferencia.—El gobernador de Madrid

Madrid 8, 6-40 t. El gobernador civil ha conferenciado con el Sr. Cos-Gayón.

Despues visitaron detenidamente a los señores Cánovas y Azcárraga.

Los ministeriales niegan que haya dimitido el señor conde de Peña-Ramiro.

Los federales

Madrid 8, 7-10 n. Preside la asamblea federal el Sr. Pi, quien da la bienvenida a los representantes de las provincias.

Reemplázala despues como presidente de edad el Sr. Galvez Arce, jefe del cantón de Cartagena.

Procédese a la elección de presidente, dos vice-presidentes y dos secretarios.

COTIZACIONES Bolsa de Madrid

Madrid, 8, 8-50 t. (Urgente). 4 por 100 interior... 84'15

4 por 100 fin de mes... 84'15

4 por 100 exterior... 78'70

4 por 100 amortizable... 78'00

Oblig. (emisión de 1896)... 84'10

Cubas (3 por 100)... 52'50

Banco de España... 875'00

Tabacaleras... 188'25

Cambios París... 69'00

Cambios Londres... 69'00

Sección amena

LA COCINA DE "EL NOTICIERO"

Comida para mañana. Sopa caldosa de arroz y un punto de perejil picado.—Remolacha frita.—Estofado de vaca a la americana.—Bengungo asado.—Brecoleras al jugo glaseadas.—Postres.

Plato del día. Huevos en cocotte.—En unas cazuelitas de barro ó porcelana, con plies y mango, de la cabida de un huevo, se pone como una nuez de manteca de vaca ó de cerdo ó media cucharada de aceite, y cuando la grasa está caliente se echa el huevo y se concluye su cocción en el horno a medio temple.

Pacotillas

Ha muerto en el hospital de Sevilla, ¡cruel destino! Macarro, el autor genial de Torear por lo fino.

¡Señores, es cosa fuerte que aquí, donde sobra el pasto, solo consiga hacer suerte quien torea por lo basto!

Esta noticia al leer, que lena el alma de duelo, ¡le hace a uno estremecer de canguelo!

El motín de las cigarreras de Sevilla ha sido, segun ellas han manifestado a un periodista de allá, por las siguientes causas:

Primera. «Por ser la picadura muy mala y tener mucha vena, así como el papel que es demasiado débil y no resiste a la fuerza del hado.»

Luego, resulta, señores, segun esos datos probar, que las chicas se sublevan en bien de los fumadores. Por algo aquellas barbianas, que tienen buen corazón, para los que fumar, son morenas y sevillanas!

Segunda. «Por la forma en que se verifican los registros...»

¡Hola! ¡hola! Eso es ya más grave. ¿Cómo las registrarán, para ser esa una de las causas del motín?

¿En qué forma y condiciones serán ellas registradas?

¡No hagamos suposiciones aventuradas!

ESTRAÑA. (De El Cantábrico, de Santander.)

Jeroglífico

Solución al jeroglífico anterior: Paris es una capital.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Flamberge sonrió como niño cogido en embuste. —¿Habeis oido algo que os ha impresionado? —Cierto. —¿Qué habeis oido? —Un grito lejano y el chocar de las espadas. Marlona hizo una seña de aprobación, y añadió: —¿Y por qué os levantásteis como si quisierais lanzaros fuera? Flamberge fijó en ella una mirada dulce y murmuró: —¡Esa es toda una historia, toda la mía! En aquel momento trataron de abrir por fuera la puerta que comunicaba con el interior de la casa. El cerrojo resistió.

ellos, encontrando asilo en el palacio de los príncipes y aun de los reyes. Entre las ordenanzas curiosas del tiempo de Luis XIV, se ve una que trata de un crimen que debió sorprender más que los otros la joven imaginación de Luis XIV. Me refiero a los secuestros que iban multiplicándose cada día más en París. El texto de las ordenanzas da el nombre de las víctimas y del sitio en que las encerraban; llamábase a aquellos lugares inmundos hornos, y una Memoria del señor de la Reynie cita hasta tres en los barrios de Santiago y del Gran Chatelet. Unida a esta Memoria va la narración de una aventura de este género acaecida a un menestral llamado Frast, que fué secuestrado a la luz del día, encerrado en un horno contiguo al muelle de Herrerías, y por fin enviado a América para ser vendido a los aventureros de la isla de la Tortuga. El terror general exageraba sin duda estos hechos, que ya en la realidad eran deplorables. París vivía en terror perpetuo. Contábase historias que ponían los cabellos de punta, y los detalles del trato que se daba a los prisioneros en los hornos estremecían, diciéndose sobre todo que las preferidas para estos secuestros eran las mujeres, porque los habitantes de la Tortuga carecían de esposas y pagaban a gran precio estos cargamentos de Sabinas. Una vez en la isla los hombres eran reducidos a la condición de esclavos y las mujeres

en su reino tenía todo el prestigio que podía apetecer, porque sus riquezas dominaban en aquel mundo de vicios que la rodeaban. En el momento que Grinchoire, obedeciendo sus órdenes, llevó a Flamberge, estaba medio tendida en su diván y tania delante un velador dorado, como todos los muebles que adornaban la estancia. Una criada, coquetamente vestida, colocaba delante de ella en el velador una bandeja con cafetera y taza de plata. El café empezaba entonces a generalizarse, aunque Mad. de Seigné no le hubiese lanzado todavía sus anatemas. Marlona llevaba un vestido recamado de oro y atrevidamente escotado, y su postura, llena de abandono, hacia resaltar aun más su espléndida hermosura. Su birrete, muy pequeño y de terciopelo negro, parecía apenas una escarpela sobre su espléndida cabellera, y los pintores de la época hubieran elegido este modelo para sus grandes señoras. Flamberge entró detrás de Grinchoire, que llevaba su gorra en la mano y murmuró: —Señora, aquí está el compañero. Marlona fijó en él una mirada penetrante, tenía la cafetera levantada, y permaneció contemplándole en aquella actitud hasta que exclamó: —No se le puede ni aun acusar de haber robado la bolsa de un arriero, dijo aludiendo a lo pobre del traje del soldado. —No, señora, no, ni eso ni nada; yo no he

robado nunca, repuso Flamberge con candidez. Los ojos negros de María fijaron en él una mirada de asombro, como si el acento varonil del joven hubiera hecho vibrar algo en su alma. Siéntase tranquilamente el café, y repuso: —En fin, el hábito no hace al monje, y me consta que eres valiente. —¿Como un león! dijo Grinchoire. No se dejaría vencer por diez migueletes. —Y no eres malo, prosiguió María sin hacer caso de la interrupción, puesto que has podido matar a Flor de Amor y no lo has hecho. —No he muerto jamás a nadie, dijo Flamberge más dulcemente, pero con más aplomo. —¡Mirame! repuso Marlona. —Los ojos de Flamberge se levantaron hasta ella, pero en breve se bajaron desahucados. Marlona sonrió con orgullo. —¡Acércate! le dijo. Flamberge obedeció. María le miró de nuevo con atención mientras iba bebiendo el café sorbo a sorbo. Cuando acabó y soltó la taza empezó a tocar el brazo de Flamberge, semejante al reclutador de hombres para la guerra. —¡Es flaco, dijo, pero fuerte! —Duro como el hierro, añadió Grinchoire. Es más fuerte que el galateo. He ganado bien mis doblones ¿no es verdad?

45 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO

SECCION DE ANUNCIOS

PILDORAS del Dr. AYER

Son las mejores purgantes, son puramente vegetales, Son fáciles de tomar y de digerir, Son azucaradas.

Curan los Dolores de Cabeza, Curan la Dispepsia, Curan el Estreñimiento, Curan los Desarreglos del Hígado y Abren el Apetito.

Nadie debe estar sin una cajita de las Pildoras Purgantes, del Dr. Ayer, para poder tomar una pequeña dosis, á los primeros síntomas de indigestión, y evitar así un sinnúmero de enfermedades.

Preparadas por el Dr. J. C. Ayer y Co., Lowell, Mass., E. U. A. PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.

Bálsamo "Neuralgine,"

Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine, Bálsamo Neuralgine

Para curar la neuralgia y la terrible tortura del reumatismo, con una sola fricción es lo suficiente para su pronto alivio ó curación radical.

PARA LAS JAQUECAS QUE ATORMENTAN A LAS SEÑORAS Y NO LAS PERMITEN ATENDER A SUS DEBERES

PARA TORCEDURAS, CONTUSIONES, HINCHAZON DE COYUNTURAS.

ES UN REMEDIO INFALIBLE.

CURA COMO POR ENCANTO.

ES LA MEDICINA FAVORITA DE LOS MÉDICOS PARA CURAR LOS DOLORES NEURALGICOS.

Ninguna preparación en la tierra iguala á la NEURALGINE como remedio externo, seguro, sencillo y eficaz. Su baratura la pone al alcance de todos, y cualquiera que sufra algún dolor puede inmediatamente tener una prueba poco costosa y positiva de sus virtudes.

Hygienic Medicine Co., London - De venta en las principales farmacias y droguerías.

ALMORRANAS GRIETAS EN EL ANO

Enfermedad del ANO (del REDO), alivio inmediato y curación de la POMADA ROYER perfeccionada por el Dr. DUPUY

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS



Los EEMPLASTOS perforados americanos de filtro rojo del Dr. Winter infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, ó instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos y debilitados y devuelven á los enfermos la salud, sin ninguna fé y á menudo á pesar de los temores y las preocupaciones. Estos Emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos mensuales. Todas las escuelas de Medicina, escuelas de enfermeras, y venden las curas de las afecciones neuralgicas, reumatismos, debilidades causadas por indiscreciones anticipadas, esfuerzos excesivos, quemaduras y otros accidentes de la vida. Emplastos Perforados de Filtro Rojo Americano.

Depósito: Droguería de D. Lorenzo Ruiz y compañía y principales farmacias.—Precio, una peseta.

Se recomienda por todas las eminencias médicas la

EMULSION MARFIL

AL GUAYACOL

como un medicamento heróico para la curación de los catarros bronquiales, toses rebeldes y tisis pulmonar. Reporta grandes beneficios á los niños en el período de la dentición y hace desaparecer el raquitismo y escrofulismo, dando á la sangre los glóbulos rojos que necesita y nutriendo el sistema óseo. Pídase siempre la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL. De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

Depósito Central: Gonzalez Marfil.—Málaga

Se arrienda una casa de huéspedes cerca de la Magdalena. En la actualidad tiene 16 huéspedes. Dan razón San Pablo, 8, tienda de aceite.

Se arrienda un simon nuevo con escritorio, calle Verdader, núm. 7, en siete reales diarios. Dan razón don Remondo, 8.

Se arrienda la casa principal calle Argote de Molina, n.º 13, en veinte y tres reales diarios, y San Eloy, 10, en veinte duros mensuales. Cervantes, 8, dan razón.

OCASION Se arrienda en sitio céntrico una magnífica casa amueblada con tres pisos por junto ó separados. Dan razón, O'Donnell 6.

Se arriendan habitaciones amuebladas ó para oficinas. Informarán, Almirantazgo, 1.

Se arrienda la casa con jardín, agua de pié ó instalación para gas, calle Gonzalez Cuadrado, núm. 28.

HUÉSPEDES En buena casa particular se admiten dos ó tres caballeros bien recomendados para proporcionarles una cómoda asistencia por un precio moderado. Hay habitaciones independientes y departamentos para familias. Bailón, 18, informarán.

Se vende un carro ligero, sobre ruedas, cerrado con persianas, propio para establecimiento. Adriano, 14, dan razón.

SE ARRIENDA el coto de San Antonio, término de Carmona, con cien fanegas de tierra. Para tratar con su dueño D. Antonio Castro, calle de Juan de Ortega, número 2, Carmona.

FARMACIA Se vende una muy acreditada. Informes, D. Emilio Ruiz, Ventanas, 11, Linares (Jaén).

Almueda de toda clase de muebles y cuadros. Fernán Caballero, 22, de doce á cinco.

Se replica á la persona que se haya encontrado un reloj de oro, de señora, que se extravió en la tarde del día 6 del actual, desde Gracia de la Catedral á las Delicias, en la orilla del río, lo entregue en la calle García de Vinuesa, número 11, y se le gratificará.

Venta piano, buró, cuadros y otros efectos. Calle Galería número 8, de cuatro á seis tarde.

Cortijo y pastos Se arrienda el cortijo denominado de La Argamasa, de cabida de 2,200 fanegas de tierra de sembrado y palmar, situado en los términos de Carmona y Puente de Andalucía, y se venden las yerbas y pastos del año actual. Informar sobre las condiciones en Sevilla, calle de San Vicente 88; en Carmona, Juan don José Valverde, en y Fuentes, D. Joaquín Márquez.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico.

Blanco y Negro AL BAILE DE LA ALHAMBRA portada por BRINGA Cinco páginas de CUBA con fotografías DESEMBARCO DE Martinez Campos EN LA CORUÑA Doña Perfecta fotografías del estreno Retratos de Castro y Serrano, Perez Galdós, Pradilla, del Presidente de los Estados Unidos, y de los autores de la proposición de BELIGERANCIA para los Insurrectos de Cuba y nota política por MEOACHIS

Vapores Trasatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp. SOCIEDAD EN COMANDITA.—CADIZ Servicio regular desde 1.º de Julio de 1895 LINEA DE LAS ANTILLAS LINEA DE FILIPINAS ONDE WIFREDO, 3.600 TONELADAS 5.000 TONELADAS MARTIN SAMBL, 3.000 TONELADAS 4.000 TONELADAS MIGUEL M. PINILLOS, 4.000 TONELADAS 5.000 TONELADAS LINEA DE FILIPINAS Para PORT SAID, COLOMBO, SINGAPORE, MANILA y HONGKONG.—Elegido vapor de acero, de 5,500 toneladas y 8,000 caballos, clasificado 1041-1 del Lloyd.

MORRHUOL CREOSOTADO de CHAPOTEAUT El Guayacol, principio activo de la creosota de haya, asociado al Morrhuol (principios activos del aceite de hígado de bacalao) en combinación perfecta, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra la Tisis laringea, la Consunción, la Tuberculosis en segundo y tercer grado. Merced á sus propiedades antisépticas, el Morrhuol Creosotado ataca el microbio de la tuberculosis y produce la rápida cicatrización de las cavernas del pulmón. PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

TOS desaparece por crónica y reléide que en 24 HORAS, con los CONFITES CARPA de venta en todas las Farmacias En Sevilla: Dr. Delgado, Tetuan 20 y 22, farmacia del Globo.

SERVICIOS De la Compañía Trasatlántica de Barcelona Línea de las Antillas, New-York y Veracruz CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y PROGRESO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y. S. DEL PACIFICO. Tres salidas mensuales con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5 y eventual la de Málaga el 7. El 20, de Santander, con escala en Coruña el 11, y haciendo antes la del Havre el 15. El 30, de Cádiz, con escala en las Palmas, haciendo antes la de Barcelona el 5 y eventual en Málaga el 27, con extension á los litorales de Puerto-Rico, Cuba y Estados Unidos. Las salidas de la Habana para New-York son los días 10, 20 y 30, y de New-York para la Habana los mismos días. RETORNO.—Salidas de la Habana: el 10, con escala en Puerto-Rico el 5 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo. El 20, directo para Coruña, Santander y Havre, y combinación para los puertos españoles del Atlántico y para Liverpool, Hamburgo, Amberes, Nantes y Burdeos. El 30 para Cádiz y Barcelona y combinación para los demás puertos del Mediterráneo.

Línea de Filipinas CON ESCALAS EN PORT SAID, ADEH, COLOMBO Y SINGAPORE. SERVICIO A ITALIA Y YUBA Y COMBINACIONES A HURAGHER Y BURMIR (GOLFO PERSICO), ZANZIBAR Y MOZAMBIQUE (COSTA ORIENTAL DE AFRICA) BOMBAY, CALCUTA, SAIGON, SINDRY Y BATAVIA. VIA HONG-KONG, SHANGAY, HAYAGO Y YOKOHAMA. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes á partir del 2 de Enero de 1895. De Manila saldrán cada cuatro viernes á partir del 23 de Enero de 1895.

Línea de Buenos Aires CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MORTVEDRO Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz. CON ESCALAS EN LAS PALMAS, PUERTOS DE LA COSTA OCCIDENTAL DE AFRICA Y GOLFO DE GUINEA Cuatro viajes al año, partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona, Cádiz.

Servicios de Africa LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Oujda y Masagan. Servicios de Tanger El vapor Joaquín del Piélago sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Algeciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.

Línea comercial de Puerto-Rico Un viaje mensual, saliendo de Santander el 5 y de Vigo el 7, para San Juan de Puerto-Rico, con prolongación á Habana y admitiendo carga y pasaje, con trasbordo en este último punto, para los litorales de Puerto-Rico, Cuba, Méjico, Costa Rica y Pacífico. Las salidas de Puerto-Rico en los viajes de retorno, tendrán lugar los días de cada mes.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables y pasajeros á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. Hay pasaje para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa asegura las mercancías en sus buques. AVISO IMPORTANTE.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y embarcará á los destinos que le mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mar que servidos por líneas regulares. Para más informes en Sevilla, Julian Gomez, Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle Lagar, número 8.

GRAN FÁBRICA DE PRODUCTO GLANDARIO DE LOS SRES. ESTEBAN MARTINEZ Y C.ª DE SEVILLA Única autorizada en España por R. O. de 12 de Diciembre de 1893. Con dictamen favorable de la REAL ACADEMIA DE MEDICINA DE MADRID y del LABORATORIO QUÍMICO-MUNICIPAL DE PARIS Similar del Café de Salud del sabio higienista alemán S'Kneipp. Compuesto de trigo, malta y bellota dulce de escuma. Se prepara lo mismo que el café y se usa en todo el mundo con preferencia á éste por sus condiciones higiénicas. El centímetro de peseta el paquete de 14 de kilo. De venta en todos los establecimientos de ultramarinos de España.—Depósito general y único en Madrid Viuda de Hijos de Matías López

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES Entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios Dos salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella. Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla Tres salidas semanales de todos los demás puertos hasta Sevilla. Servicio quincenal con Bayonne y Burdeos Se admite carga á flete corrido para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, oficinas de la Dirección y D. Joaquín de Haro, consignatario.

María retiró su mano, que la tenía muy hermosa, y exclamó con vivo interés: —¿Tienes el corazón tan duro como el brazo? —No lo sé, murmuró Flamberge, cuyo acento se le escuchó hasta tener un timbre de ternura. Grinchoire soltó la carcajada, pero una seña de la Normanda le impuso silencio. —¿No te has enamorado nunca? preguntó. —No, murmuró Flamberge. La Normanda tomó cinco monedas de oro de una escarcela de seda que pendía de su cintura, se las dió á Grinchoire y le dijo: —¡Vete! Grinchoire se alejó, y cuando hubo cerrado la puerta reinaron breves minutos de silencio. Hubiérase podido oír palpar el corazón de Flamberge por debajo de su colete de ante. Era tímidez. Los rasgados ojos de la Normanda se fijaban en él con insistencia: se lanzaban miradas ardientes que en vano querían velar sus largas pestañas. —Sentaos, le dijo, dejando de tutearle, quizá sin darse cuenta de ello. Flamberge vaciló. Mientras buscaba un asiento con la vista, se dejó oír un ruido en la parte interior de la casa de la dama María, ruido que asemejaba un paso lento de unos pies calzados con botas y espuelas. Había una segunda puerta situada en la otra estremidad de la estancia, enfrente de

judío Miguel el Ciervo, su antecesor, sostenía el comercio en pequeño y con miseria, y este mismo judío había recogido un día á María, vagabunda en las calles, la había tomado á su servicio, y al cabo de un mes habían visto á María cambiar de ropa, y el oro y el terciopelo suceder á sus andrajos. Después, aquel hombre miserable, olvidando sus antiguos hábitos, se compró á sí mismo una hopalandia de paño nuevo, y arrastrado por María empezó á trabajar más en grande con otro ser digno de encañarse con él, y que no era otro que el caballero de Grailly. Este firmaba todos los recibos que se querían sobre sus riquezas del porvenir, y cuando el viejo judío estaba embriagado, vanagloriándose de engañar á su amigo el caballero, como él le llamaba, y que en aquellos momentos no tenía para él otro nombre que Grailly el topo. En efecto, Grailly el topo no era difícil de engañar, porque era tan mope, que estendiendo el brazo no hubiera podido contar los dedos de su propia mano. Una mañana, el viejo judío se encontró muerto en su lecho, después de legar á María en un testamento formal su taberna, sus almacenes y sus documentos que tenía firmados por el caballero de Grailly. Podía tener entonces María diecisiete años. En solo tres que trascurrieron, María había comprado seis casas contiguas, entre ellas la de la dama María, donde guardaba, según decía el vulgo, cofres llenos de oro. Era reina en aquellas moradas sombrías, y

ventas á los cazadores de jabalís, á quienes tenían necesidad de amar y servir como dóciles esclavas. Y lo más terrible de todo era la manera de expedir estos cargamentos al Nuevo Mundo! Grandes carros se paraban por la noche á las puertas de estos hornos, de donde salían multitud de prisioneros y prisioneras reducidos á la impotencia, merced á los narcóticos que con ellos empleaban, y llenos los carros se ponían en marcha para el puerto del Havre con salvos conductos que se procuraban del rey, lo cual es auténtico. Nadie detenía en el camino aquel tren misterioso que todos creían instrumento de la real justicia! En el Havre esperaba un barco dispuesto á darse á la vela, y allí los infelices eran arrojados de la manera indigna que más tarde ha puesto en práctica la trata de negros, con indignación del mundo civilizado. Entre la gente que hemos conocido en la taberna de la Zorra-bilando, Marlona pasaba también por tener un horno, el horno más acreditado de todo Paris. Tenía además la fama de prestar gruesas sumas á personajes misteriosos que las pagaban con usura, y tenía además una taberna concurrida, donde cada cual podía encontrar lo que necesitase, esto es, soldados del diablo, dispuestos á cualquier operación, por arriesgada que fuera. Ella no había montado aquel gran establecimiento, pero le había dado gran desarrollo. El

aquella por donde Grinchoire acababa de salir. Los pasos parecieran acercarse á esta puerta, y Marlona, que prestaba atento oído, se levantó; pero al mismo tiempo señaló con la mano el diván en que estaba reclinada, y repuso: —¿Sentaos! Flamberge obedeció, por fin, pero con visible repugnancia de colocar sus miserables brazos sobre aquellos injosos almohadones de seda. María atravesó con paso rápido la estancia, aplicó el oído á la puerta que acabamos de señalar, oyó dos veces que hablaban al otro lado de ella, y pasó con mucho tiento un cerrojo que había por dentro. Hecho esto, volvió ligera y risueña á sentarse al lado de Flamberge, que la contemplaba pálido y trémulo. —El pobre joven se encontraba con más soltura delante de la espada terrible de Flor de Amor! —Tenemos que hablar—repuso la hermosa bajando la voz y lanzándole una dulce mirada.—Sé muchas cosas de vos; sé que sois pobre, valiente, bueno; pero guardaos un secreto, frívolo ó importante, que yo necesito descubrir. ¿Por qué habeis dejado de cenar tan de repente. —¿Porque ya no tenía apetito! Y al mismo tiempo su frente se cubrió de carmin. Marlona puso maliciosamente un dedo en su boca y murmuró: —¿No decís la verdad!